



январь-февраль 2009 года №01

Университет

ГАЗЕТА Горно-Алтайского государственного университета

Основана
в 1999 г.

Сегодня в номере:

*Лучшие из лучших
(итоги года)
стр. 2*



*Привет из Сербии!
стр. 3*

*От сессии до сессии
(рассказ студентов о первой сессии)
стр.5*

*Абитуриент - 2009
(Как поступить? Чего ожидать?)
стр.6-7*



*Команда ГАГУ "Алтайский блюз"
на КиВиНе-2009
стр.9*

*Литературная страница
стр.10*

*Сокровища "Волшебного сундучка"
стр.11*



*День святого Валентина
(опрос студентов)
стр.12*



РАСПИСАНИЕ ЗАНЯТИЙ

очных подготовительных курсов к ЕГЭ

№	Дни недели	Предмет
1	понедельник	Английский язык
2	вторник	Русский язык
3	среда	История России
4	четверг	Обществознание
5	пятница	Математика
6	воскресенье	Физика

Обращаться по адресу: 649000, Республика Алтай,
г. Горно-Алтайск, ул. Ленкина, 1. Кабинет 113;
телефон: (38822) 673-66

ИТОГИ КОНКУРСА НА СОИСКАНИЕ ПРЕМИЙ ГОРНО-АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ЗА ВЫСОКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ В НАУКЕ

Победители в номинации «Студент»:

1. Николаускаяте Л.В. (ИФ)
2. Борзоева Э.В. (ППФ)
3. Попошева А.М. (ЮФ)
4. Семенова Л.С. (ФИЯ)
5. Чулунова Э.А. (ФФ)
6. Климова О.В. (ГФ)
7. Кандаракова Т.А. (СХК)
8. Чуб М.В. (БХФ)
9. Кудин Д.В. (ФМФ)
10. Шодоев И.Н. (ЭФ)
11. Аяшева А.В. (СХФ)

Победители в номинации «Аспирант»:

1. Попов А.В
2. Кудрявцева Е.Ю.
3. Оганина М.А.
4. Куликова Н.А.
5. Каткова Е.Г.
6. Лихих И.С.
7. Велияева Э.С.

8. Кергилова Т.А.
9. Шатрובה Т.А.

Победители в номинации «Преподаватель до 35 лет»:

1. Анкудинова Т.В. (ИФ)
2. Долгова Н.В. (ППФ)
3. Кутгубаев А.А. (ЮФ)
4. Мотько М.Л. (ФИЯ)
5. Сарбашева С.Б. (ФФ)
6. Сухова М.Г. (ГФ)
7. Ляшенко Ю.А. (каф. философии)
8. Сметанников А.А. (СХК)
9. Пашина О.Н. (БХФ)
10. Кыров В.А. (ФМФ)
11. Глотко А.В. (ЭФ)
12. Шаламова Е.Л. (СХФ)

Победители в номинации «Преподаватель старше 35 лет»:

1. Бабин В.Г. (ИФ)
2. Чистякова В.А. (ППФ)

3. Крашенинина В.Г. (ЮФ)
4. Андронкина Н.М. (ФИЯ)
5. Киидикова Н.М. (ФФ)
6. Кочеева Н.А. (БХФ)
7. Табакаев Ю.В. (каф. философии)
8. Крехтунова З.И. (СХК)
9. Бондаренко А.В. (ГФ)
10. Петров А.В. (ФМФ)
11. Адарина Р.Т. (ЭФ)
12. Суртаева Л.И. (СХФ)

В номинации «Лучшие кафедры университета» победили:

- 1 место - кафедра зоологии, экологии и генетики
- 2 место - кафедра физической географии
- 3 место - кафедра истории России

В номинации «Лучший факультет университета» победителем стал биолого-химический факультет.

ВНИМАНИЕ, СТУДЕНТ!



5 + 1 причин, почему ты должен пользоваться
пластиковой картой:

1. Тебе не нужно бегать за старостой группы!
2. Твоя стипендия обязательно окажется в твоих руках!
3. Ты можешь легко копить свои деньги!
4. Если ты потеряешь карту – ты не потеряешь деньги!
5. Во многих магазинах страны ты можешь рассчитываться картой!
6. С пластиковой картой ты более цивилизован!!!



**Где? Как? Когда?
оформить пластиковую карточку???**

**В студенческом профкоме
знают ответы на эти вопросы!!!**



главный корпус ГАГУ,
кабинет №9 (над столовой)
телефон 6-65-23

Буккросинг пришел на Алтай

Буккросинг - это проект, который родился в 2001 году в Америке. Он представляет собой движение книг. Все просто: вы прочитали книгу и хотите, чтобы ее прочитал кто-то еще, чтобы она не стояла мертвым грузом на вашей полке. Тогда вы оставляете эту книгу в каком-нибудь людном месте (кафе, парк, вокзал, автобус...). Ее кто-то находит, читает и тоже оставляет где-нибудь. Чтобы было понятно, что книга не просто потеряна, на ней есть

надпись, что-то вроде: эта книга не потеряна, она участвует в движении книг. Когда прочтете - "забудьте" ее где-нибудь еще.

Сейчас в Европе и Америке буккросинг - это массовое движение, и даже наш город здесь не стал исключением. В Национальной библиотеке им. Чевалкова имеется стенд, на котором выставлены книги, которые можно взять без регистрации. Прочсть, а потом отпустить в «мир». Можно

принести свои книги, которые вы прочли и не хотите, чтобы они просто пылились в вашем шкафу.

Вообще везде книгам присваивается номер, и они регистрируются на сайте, но для нас, наверно, это не актуально. Участники буккросинга в Горно-Алтайске в интернете условились просто подписывать книги, поскольку город маленький, и есть вероятность проследить их движение!

ПРИВЕТ ИЗ ДАЛЕКОЙ СЕРБИИ!

Письмо в редакцию

Дорогой
Игорь Александрович!

Пожалуй, для Вас это очень неожиданное письмо из далекой Сербии, города Крагуевац (находящегося неподалеку от столицы Сербии - Белграда).

Хочу Вам сказать, что Вашу газету внимательно читаем в Интернете в молодежном центре «ШКОЛА МИРА».

Нашему центру исполнилось 20 лет работы с молодежью. Ввиду нашей серьезной работы с молодежью, с 2007 года мы стали официальными партнерами Министерства молодежи и спорта Республики Сербия.



В нашем центре разработана очень важная программа «Сербско-Сибирский мост дружбы» (Крагуевац-Барнаул). В рамках этого проекта мы предлагаем Вам открыть представительство газеты в Сербии, чтобы наш центр «ШКОЛА МИРА» был Вашим корреспондентом в Сербии, освещающим жизнь сербской молодежи.

Если наше письмо заинтересовало Вас, пишите, звоните.

Директор Центра «ШКОЛА МИРА» (Сербия),

Профессор
Петар Стефанович.

ГОД ШУКШИНА НА АЛТАЕ

Согласно постановлению губернатора Александра Карлина, 2009 год объявлен Годом Василия Макаровича Шукшина в Алтайском крае.

Мероприятия, посвященные открытию Года Шукшина в Алтайском крае, прошли с 22 по 24 января в Барнауле, Бийске и Сростках. А торжественная церемония открытия Года Шукшина состоялась 23 января в Алтайском краевом театре драмы В.М. Шукшина.

Среди приглашенных - руководители Правительства

РФ, различных ведомств, депутаты Госдумы РФ, руководители органов культуры сибирских регионов. Почетными гостями и участниками праздника стали народные артисты РФ Лидия Федосеева-Шукшина, Александр Филиппенко, Валерий Золотухин и первый лауреат Шукшинской литературной премии Губернатора Алтайского края писатель Виктор Потанин.

Роговая Жанна

В феврале свои юбилеи отмечают:

05.02. – Затеева Елена Геннадьевна – старший преподаватель кафедры всеобщей истории.
05.02. – Рудакова Юлия Сергеевна – старший преподаватель кафедры философии.
11.02. – Карпова Наталья Петровна – преподаватель СХК.
13.02. – Ромашкин Виктор Васильевич – доцент кафедры теории и истории государства и права.

16.02. – Данилова Татьяна Андреевна – доцент кафедры литературы.
16.02. – Шадринцев Николай Силиверстович – преподаватель СХК.
20.02. – Муравьева Валентина Максимовна – зав. кафедрой зоологии.
23.02. – Осокин Андрей Евгеньевич – нач. ЦНИТ.

Внимание, ПРАЗДНИКИ!

Все наши читатели наверняка знают фразу "Новый год - к весне поворот". И хоть до весны еще целый месяц, атмосфера в ГАГУ прямо-таки весенняя. Это связано, конечно же, с предстоящими праздниками, а конкретно - с праздником наших любимых мужчин - 23 Февраля, а также праздником представительниц слабого пола - 8 Марта.

Без сомнения, все знают о ежегодном конкурсе "А ну-ка, парни". Но все ли знают, как увлекательно этот конкурс проходит? Неужели не знаете? Например, в прошлом году "А ну-ка, парни" проходил в два этапа: на первом этапе представители от каждого факультета участвовали в заплыве на 25(!) метров, занимались "самоспасением" - в облачении спецодежды МЧС спускались по тросу с третьего этажа, выезжали с ОМОном за Кызыл-Озек на стрельбы. Второй этап проходил непосредственно в актовом зале главного корпуса. Там наши доблестные защитники занимались сборкой автомата, лазали по канату, отжимались, показывая при этом хорошую физическую подготовку.

А вам интересно, что нас ждет в этом году?

С планами на предстоящее мероприятие поделился с нами организатор конкурса Виктор Леонидович Поздняков: «Главное требование, которое мы себе предъявляем - это не повторяться. Чтобы участникам было интересно, мы всегда придумываем что-нибудь новенькое. В этом году конкурс будет проходить также в два этапа. На первом этапе мы



решили вывезти участников на Усть-Сему в "ЭКСТРИМ-ПАРК". Не буду рассказывать, что именно их там ожидает - увидите сами, но будет очень интересно! Еще мы планируем организовать стрельбы в тире МВД из ПМ (пистолет Макарова). Второй этап традиционно проводим в актовом зале. Кстати, первый этап будет сниматься на видео, и увидеть его вы сможете уже на втором этапе конкурса, 20 февраля в 14.00 ч., в нашем актовом зале».

Мне остается напомнить, что участвует в конкурсе только один представитель от каждого факультета. Заявки принимаются до 11 февраля, а тренировки начинаются уже с 13 февраля. Подробнее читайте на сайте ГАГУ! Дерзайте, мужчины!!!

А что же касается такого замечательного праздника, как 8 Марта, то известно, что в этот день нас ожидает праздничный концерт! А от вас, прекрасные дамы ГАГУ, требуется отличное настроение, лучезарные улыбки и, конечно же, присутствие на концерте!

Жанира Осатаева

АНОНС ПРЕДСТОЯЩИХ МЕРОПРИЯТИЙ ГАГУ

27 февраля - I-й полуфинал игр КВН

6 марта - праздничный концерт, посвященный 8 Марта

11 марта - День открытых дверей

13 марта в 15.00 - Проект студенческих презентаций факультетов «Я в профессии»

18 марта - II-й полуфинал игр КВН

28 марта в 15.00 - юбилейное торжество, посвященное 20-летию ИФ

1 апреля - финал игр КВН.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...

13 февраля в 11-00ч. (Центром молодежной политики РА) был проведен День памяти, посвященный 20-летию вывода советских войск из Афганистана.

Общественность республики, студенты учебных заведений города собрались в этот день у памятника воинам-интернационалистам, погибшим во время боевых действий. Почтили память наших земляков и студенты ГАГУ, представители студенческого Совета и профкома студентов и аспирантов нашего университета.



ОТ СЕССИИ ДО СЕССИИ...

(впечатления первокурсников о своей первой сессии)

Выходит, выходит, - прокатился шумок по коридору.

Ну, как?

«Четверочка!»

Сложно?! А какой билет попался? А дополнительные вопросы были? - спрашивают одногруппники наперебой.

- Несложно, да вы не бойтесь ее, она добрая сегодня...

Такие разговоры в период сессии можно услышать в университете буквально на каждом шагу. Для каждого студента сессия – это месяц, казалось бы, бесконечных умственных терзаний, стресс и потраченные нервные клетки.

На протяжении всего полугодия студенты старших курсов рассказывали нам страшные истории о том, как сложно сдавать экзамены некоторым преподавателям, о том, что запросто могут отправить на пересдачу за короткую юбку или слишком броский макияж. Наслушавшись их рассказов, мы представляли себе сессию как нечто жуткое и непреодолимое. Но чем же на самом деле оказалась сессия для нас, первокурсников?

Во-первых, сессия - это просто очередной этап нашей университетской жизни, пройдя который, мы в полной мере почувствовали вкус студенчества. Мы смогли оценить полученные нами знания и собствен-

ные силы, мы поняли, что преподаватели – это не злодеи, мечтающие о нашем отчислении, а наши помощники в обучении, готовые пойти навстречу. В глазах у преподавателей мы видели некую заинтересованность, и эта заинтересованность помогала нам. На самом деле, сдавать экзамены - это совсем не сложно, главное быть подготовленным и уверенным в своих знаниях, и не стоит сетовать на преподавателей за плохие отметки. В конце концов, ни один преподаватель не станет «заваливать» просто так.

Во-вторых, экзамены в какой-то мере объединили нас, робких и неуверенных студентов первого курса, в единый сплоченный коллектив. Когда сдаешь экзамен, ты волнуешься за всех, неважно - будь то близкий друг или незаметный студент с последнего ряда. Во время сессии студенческая взаимопомощь работает вовсю. Одногруппники делятся конспектами, шпорами, в ход идет и мобильная связь (да простят нас преподаватели). А уж если ты получаешь «неуд», то тебя будут поддерживать не только одногруппники, но и студенты старших курсов, а иногда даже и сами преподаватели. Так что

без своей группы мы теперь никуда!

В-третьих, сессия для студента – это не только проверка его знаний, но и проверка на прочность, силу духа и выдержку. От сессии к сессии студент набирается опыта, знаний и умения общения с преподавателями. К сожалению, до конца доходят не все, но зато это самые стойкие и крепкие учащиеся.

Мы тоже сдали сессию. Первые экзамены стали для нас настоящим боевым крещением. После них наша группа стала дружной и крепкой. И что бы там ни говорили, только после нее мы стали настоящими студентами, почувствовали во всей полноте, что такое жизнь в университете. Сдал – и у тебя стипендия, а не сдал – у тебя хвост, а то еще и несколько (представьте себя хвостатыми – жуткое зрелище!). Так что не стоит бояться сессии, потому как пережить ее придется еще не раз.

Чепрасова Екатерина,
Постникова Анастасия, ФФ



РЕАЛЬНАЯ ОХРАНА

Я думаю, что многим интересно, в связи с чем появилась в наших общежитиях грозная охрана и куда же делись привычные нам вахтеры? Мне лично это все было очень интересно!

Чтобы удовлетворить свое (и надеюсь, что и ваше!) любопытство, я обратилась с этими вопросами к Александру Николаевичу Вештелюку.

И вот что мне сказали: «Так как общежитие является наиболее уязвимым объектом по пожарной безопасности и террористических актов, целесообразно было поставить компетентных по данным вопросам людей, которые имеют разрешение на применение специальных средств. После проведения торгов среди охранных предприятий договор

подписали с ООО НОП «Каскад» на 6 месяцев, по истечении срока будут вновь объявлены торги. Главным условием торгов было то, чтобы охранники имели разрешение на ношение и применение специальных средств. А вахтеры, если они желают вернуться на работу, могут пройти специальное обучение, сроком – 3 месяца, которое стоит 5000 руб.»

А вот на вопрос «А что вы можете сказать о том, почему убрали охрану 4 года назад?», мне лишь ответили, что это не в их компетенции. Вот так, товарищи студенты, проживающие в общежитиях ГАГУ, нам остается только привыкать к новшеству и спать спокойно. А как же иначе? С такой-то охраной!

Жазира Осатаева

АНЕКДОТЫ В ТЕМУ

Сессия. Из аудитории выбегает

радостная студентка. Толпа:

- Сдала?!

Студентка:

- Сдала!!!

Следом выглядывает усталый

преподаватель и бурчит себе под нос:

- Ну, положим, не она сдала, а я

сдался...

Радостный студент выскакивает из-за стола и бежит к выходу.

- Сдал!

- Постойте! - кричит профессор,

указывая на зачетку. - Надо же

отметить.

- Вечером отметим! - доносится из-за

двери.

У студента есть 2 состояния: есть и спать. Но есть еще и третье - сессия: когда не есть и не спать.

Экзамен. Одна девушка валится пострашному. Студенты стоят в коридоре и думают, как ей помочь. Один из них врывается в аудиторию, где идет экзамен, и кричит:

- Иванова, у тебя сын родился!

Преподаватель поздравляет и ставит хорошую оценку.

Абитуриент-2009: Как поступать? Чего ожидать?

Педагогическая общественность и выпускники общеобразовательных заведений Российской Федерации были буквально ошеломлены, узнав о новых правилах приема в вузы, появившихся в конце 2008 года. Республика Алтай не является исключением. В республиканских СМИ уже неоднократно публиковались интервью с ответственным секретарем приемной комиссии ГАГУ П.В. Алексеевым. Сегодня Павел Викторович в гостях у газеты «Университет».

- Павел Викторович, расскажите, пожалуйста, об изменениях, коснувшихся системы образования в 2009 году.

- В начале 2009 года вступило в силу сразу несколько федеральных законов и вслед за этим вышли новые приказы Министерства образования и науки РФ и приказы Рособнадзора по поводу Единого Государственного экзамена. Если говорить кратко, можно сказать, что главными особенностями этого года является то, что ЕГЭ входит в штатный режим. Несколько лет единый госэкзамен проходил в режиме эксперимента, 2008 год был объявлен годом переходным, 2009 год – год штатного режима ЕГЭ. Этот факт, на первый взгляд совершенно малозначительный, имеющий отношение только к школе, привел на самом деле к тому, что и высшее образование в России перешло на совершенно новый уровень.

С 2009 года ЕГЭ – это тот экзамен, исключительно по итогам которого школы выдают аттестаты, а университеты осуществляют набор абитуриентов. Других форм практически не осталось. Существуют, правда, исключения: решением Правительства РФ был установлен перечень вузов, а всего их 24, которые имеют право сверх ЕГЭ проводить дополнительные вступительные испытания, и то только на некоторые специальности, так что это как раз то исключение, которое только подтверждает правило. Эти вузы (большой частью московские) испросили соизволения принимать сверх ЕГЭ традиционные экзамены для того, чтобы сильнее испытать своих абитуриентов, так что этот список дан вовсе не для облегчения поступления.

Что касается школьников, то с 2009 года изменен порядок государственной итоговой аттестации. Если в прошлые годы в режиме эксперимента действовала система «+1» (в случае, если абитуриент набирал неудовлетворительный балл, ему ставилась оценка на балл выше), то сейчас такого не будет. Для того чтобы получить аттестат, выпускник должен сдать всего два экзамена – русский язык и математику в форме ЕГЭ. Если один из этих экзаменов он не сдал на положительную оценку, он может в установленные дополнительные сроки попробовать сдать ЕГЭ еще раз. Если еще раз не сдал – аттестат не дадут, а дадут справку, с которой никуда нельзя будет поступить. Если не сдал два экзамена – не допускают до сдачи экзаменов в этом году и сразу выдают справку. Если сдал на положительную оценку, то независимо от количества набранных баллов, в аттестат выставляется средняя арифметическая оценка за 10 и 11 класс.

Получается, что все остальные экзамены идут по собственному усмотрению. Человек, который не хочет поступать ни в какое учебное заведение, может сдать только два обязательных экзамена, перепрыгнуть порог положительной

оценки, получить аттестат и пойти работать, если такой «специалист» кому-то нужен.

Если он все-таки думает о будущем и собирается куда-то поступать, ему нужно сразу определить, какие экзамены сдавать. Выбирает, указывает в заявлении и сдает. Если какой-то из этих экзаменов не сдан на положительную оценку, его просто не запишут в свидетельство.

Такие новшества очень неожиданны для многих, но к ним нужно привыкнуть. Это та новая реальность, в которой мы теперь живем, как говорится, *dura lex sed lex* – суров закон, но это закон.

Еще одно нововведение 2009 года – опубликован приказ Министерства образования и науки России № 365, который определил единый перечень экзаменов на все существующие направления подготовки (специальности) в высшем профессиональном образовании РФ. Вплоть до прошлого года вузы сами определяли, какие вступительные испытания поставить, ориентируясь на рекомендуемые. В этом году у вузов такое право отобрали, и, если бы это не было сделано столь стремительно, без всякой информационной подготовки, это бы сыграло на руку абитуриентам. Но внезапность появления этого приказа отразилась, конечно, больше всего, на абитуриентах, которых здорово напугал повсеместно установленный иностранный язык.

Абитуриенты, которые не ожидали такого поворота событий, оказались в очень сложной ситуации, когда нужно сдавать экзамены, к которым они не готовились. Но и вузы оказались не в лучшей ситуации: как же мы теперь будем принимать абитуриентов, которые не смогут сдать экзамены?

Возможно, эти опасения преждевременны, ведь мы еще не знаем границу положительной оценки. Рособнадзор еще не установил эту границу. Мы можем что-либо утверждать только после того, как появится соответствующий документ.

Больше всего абитуриенты были обеспокоены количеством вступительных испытаний: четыре ЕГЭ им показалось слишком много. Но вот в январе выходит долгожданный приказ Минобрнауки России № 396, утвердивший новый Порядок приема в вузы.

Для тех, кто не знает, хочу заметить, что это тот основной документ для вузов, на основании которого они разрабатывают свои правила приема. Переоценить значение этого документа невозможно.

- Расскажите подробнее о том, в чем особенности этого документа.

- Этот документ отменил до сих пор действовавший Порядок приема (приказ № 50 от 2003 года), установив новые правила игры. Даже с первого взгляда можно отметить, что новый Порядок приема стал больше и подробнее предыдущего (10 разделов вместо 3; 82 пункта вместо 34). Еще одна особенность заключается в установлении количества и перечня вступительных испытаний – вузам разрешено установить 3 из 4, указанных в 365-м приказе. То есть вуз может на каких-то специальностях оставить 3, а на каких-то 4 экзамена. Мы, зная сильнейшую озабоченность общественности, конечно, оставили 3, но при этом в качестве третьего экзамена позволили абитуриенту выбрать один из имеющихся на эту специальность. Например, на специальность «Филология» будут следую-

щие экзамены: 1. Русский язык; 2. Литература; 3. История или Иностранный язык – на выбор абитуриента.

Но хочу обратить ваше внимание на то, что речь о трех экзаменах будет идти, скорее всего, только в этом году. В будущем, возможно, Москва установит все указанные 4 экзамена, как она и планировала это сделать. В 2009г. некоторое облегчение было принято под давлением общественности. Обратите внимание, что новый порядок приема утвержден только на 2009/2010 учебный год. Следовательно, на следующий учебный год будут установлены новые Правила.

- А что означает эта новая система для ГАГУ?

- Мы уже давно участвуем в этом процессе, и нам ЕГЭ не страшен. Мы уже привыкли принимать по ЕГЭ на специальности и дневного и заочного отделений. Правда, у нас есть две специальности, на которые кроме ЕГЭ предусмотрены и дополнительные вступительные испытания в традиционной форме: Физическая культура (сдача нормативов по легкой атлетике и гимнастике) и Алтайский язык и литература (написание сочинения).

- На что сегодняшнему абитуриенту следует обратить особое внимание?

- Выпускник школы, желающий поступить в вуз, должен принести кроме документа об образовании, свидетельство или копию свидетельства ЕГЭ, в котором будет отражено необходимое количество экзаменов для поступления в вуз, согласно приказу № 365. Какие именно экзамены, абитуриент может посмотреть на нашем сайте, на стендах приемной комиссии, в вышедшей «Памятке абитуриенту-2009».

Абитуриентам, главное, необходимо запомнить алгоритм действия: не позднее 1 марта подать заявление директору школы с указанием предметов ЕГЭ, которые они собираются сдавать. Уже утверждено федеральное расписание, перечень и сроки сдачи ЕГЭ. В пределах этих сроков желающие должны сдать ЕГЭ. С 20 июня приемная комиссия ГАГУ начнет принимать документы.

- Какие цели преследует Министерство образования и науки, вводя такие ужесточения?

Правильнее, по-моему, все-таки говорить не об ужесточении, а о коренной трансформации привычного порядка вещей, направленной на унификацию процессов окончания школы и поступления в вуз. В вузы должны поступать только по настоящему подготовленные люди, которые не будут болтаться от сессии к сессии, а будут учиться и самообразовываться.

Понятно, что нынешние абитуриенты сильно пострадают в этом плане. В следующие годы будет легче, они изначально будут знать и изначально к этому готовиться.

Престиж высшего образования за последние годы несколько снизился, так как многие коммерческие вузы вместо настоящего обучения фактически выдавали дипломы «в рассрочку». Они выдают им какое-то количество часов, вручают диплом и выпускают таких специалистов на рынок труда. Именно в связи с тем, что рынок труда сегодня переполнен подобными специалистами, министерство начинает наводить порядок. В вузы должны поступать люди, которые к этому готовы. И,

естественно, предполагается, что качество образования будет выше.

Ведь ЕГЭ существует не для того, чтобы требовать от школьников нечто сверхъестественное. Главная задача ЕГЭ – проверить образовательный стандарт, который сформулирован для школы. Школьники должны обладать определенной базой знаний на период выпуска из школы. Если человек чего-то не знает, это значит, что его не так обучали или он не так обучался.

Многие испугались иностранного языка. Но ведь иностранный язык – далеко не помеха современному человеку. Мир становится глобальным. Сегодня заходишь в Интернет, а информация во всегда на русском языке. Волей-неволей, начинаешь совершенствовать свои навыки в иностранных языках. Естественно, что современная школа должна отвечать требованиям современной жизни.

Кроме того, абитуриент должен быть более профориентирован, т.е. знать, к какому роду деятельности он более всего склонен. Поэтому не надо гоняться за «престижными» специальностями, нужно думать о реальном, а не о виртуальном будущем. Например, сейчас особенно востребованы технологические циклы. У нас, например, в прошлом году на сельскохозяйственном факультете появились две инженерные специальности: Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции и Механизация сельского хозяйства. Выпускники-гуманитарии востребованы в административной сфере. «Естественники» желанны на производстве.

Поэтому нельзя сказать, что это ужесточение. Рособрнадзор осуществляет надзор за качеством образования в России, все ступени образования качественно осматривают. Это их задача. ЕГЭ, который находится в ведении Рособрнадзора, – и аттестация выпускника, и поступление в вуз. Хотя, конечно, есть другие мнения, спорить теперь поздно, законы вышли, будем им подчиняться.

- Павел Викторович, а может ли подобное реформирование привести к тому, что многие молодые люди просто не смогут получить высшее образование?

- Конечно, кто-то поступит и не сможет, такова жизнь. Но если ребята не смогли поступить в высшее учебное заведение, они, возможно, пойдут в средние профессиональные учебные заведения. Там остается два экзамена. Например, советуя поступать в сельскохозяйственный колледж, а уже после его окончания перейти к нам в ГАГУ.

- Могут ли быть закрыты некоторые специальности в связи с отсутствием достаточного количества обучающихся?

- Я уверен, что мы выполним контрольные цифры приема. Это задача приемной комиссии, и не только приемной комиссии, но и всех структурных подразделений ГАГУ. Сейчас предпринимаются все средства информирования абитуриентов, причем не только в школах РА, но и Алтайского края, Кемеровской области об изменениях в правилах приема в вузы в этом году. Сейчас сформирована команда, от каждого факультета 3-5 человек, которая ездит по районам и вполне успешно проводит встречи с выпускниками. Все понимают, что это нужно сделать очень быстро.

Уже запущен новый сайт приемной комиссии. С сайта gasu.ru есть гиперссылка на abit-gasu.ru. Там будут предлагаться многие интерактивные вещи: посмотреть новости, задать вопрос ответственному секретарю, посмотреть правила приема,

скачать нормативные правовые документы, формы, необходимые абитуриентам ГАГУ, скачать КИМы ЕГЭ 2009 года и т.д. В июне можно будет скачивать формы заявлений. Заполнил, положил, запечатал в конверт и отправил нам. Не обязательно приезжать лично. Нужно будет приехать только к зачислению. Можно будет также посмотреть правила приема, скачать нормативные правовые документы, формы, необходимые абитуриентам ГАГУ.

Еще один важный пункт нашей деятельности – работа со СМИ. Уже ведем самую разнообразную работу с прессой: организовано интервью ректора ГАГУ Ю.В. Табакаева и зам. министра образования, науки и молодежной политики РА Г.Н. Салбашевой на ГТРК «Горный Алтай» (эфир 13 февраля), готовятся публикации серии материалов в местные СМИ. В марте мы проведем Дни открытых дверей, дополнительные мероприятия массового характера, будем проводить пресс-конференции.

- Как можно определить общее настроение выпускников?

- Все, конечно, в шоке. Спрашивают у нас: как мы успеем подготовиться? Как будто мы отчасти ответственные за то, что они не успели подготовиться.

Да, время очень горячее. Поэтому мы предлагаем всем абитуриентам наши подготовительные курсы. Это та помощь, которую мы реально можем оказать. Со 2 февраля действует новый виток курсов. До испытаний осталось четыре месяца. За это время можно себя подтянуть.

Повторюсь, я очень переживаю за абитуриентов-заочников. Для них действуют те же самые условия, тот же набор экзаменов, за исключением некоторых нюансов. Правила немного отличаются, но абитуриентам, желающим поступить на заочное отделение, также в близлежащих школах нужно подать заявление о сдаче ЕГЭ. Да, получится так, что взрослые дяди и тети будут сдавать экзамены вместе с одиннадцатиклассниками. Но это не страшно, привыкнут.

- Если заглянуть в памятку для абитуриента-2009, в таблице специальностей можно заметить, что на некоторых направлениях появилась квалификация бакалавра. Расскажите, пожалуйста, об этом.

- Действительно, с этого года в нашем университете впервые введен бакалавриат. Лицензия у ГАГУ была, но мы не набрали. Это достаточно серьезные изменения. Многие полагают, что бакалавриат – это незаконченное высшее образование. Просто еще они не совсем понимают, что это такое. Смею уверить, это полное высшее образование, такое, которое будет с 2009 года. Привычного высшего образования за 5 лет больше не будет (исключения составляют некоторые специальности, например, медицинские). Бакалавр может поступить в магистратуру и получить квалификацию магистра. Если человек решает перекалфицироваться, например, получив диплом бакалавра по филологии, в юриста, ему достаточно поступить в соответствующую магистратуру, и через 2 года он может работать по второй профессии.

- В ГАГУ открываются новые направления. С учетом чего это происходит?

- Мы отслеживаем состояние рынка труда для того, чтобы наши выпускники пользовались большим спросом.

Поэтому открываются такие направления подготовки, как «Туризм» на ЭФ или «Социология» на ИФ. Есть у нас и дополнительные образовательные программы: на ФФ – «Журналистика», на БХФ – «Фитодизайн» и «Криминалистическая химия».

- Куда сегодняшние выпускники школ могут обратиться за интересующей их информацией по нововведениям?

- Эту и другую дополнительную информацию можно получить на сайте ГАГУ: www.gasu.ru, на появившемся сайте приемной комиссии: www.abit-gasu.ru.

На сайте Министерства Образования и науки: mon.gov.ru можно найти официальные документы, также как и на сайте Рособрнадзора: www.obrnadzor.gov.ru. Интересная информация ждет абитуриентов на федеральном образовательном портале: www.edu.ru. На www.fipi.ru – сайте Федерального института педагогических измерений располагаются контрольно-измерительные материалы ЕГЭ 2009 года.

- Является ли наш университет одним из предпочитаемых выпускниками республики вузов?

- Мы в рекламе не нуждаемся. 90% сегодняшних городских школьников знают об успехах ГАГУ, о существующих специальностях. Цифры показывают, что выпускники школ города сначала подают заявления сначала нам, а потом уже в другие вузы.

В Горно-Алтайске в этом году 337 учащихся 11-х классов. Можно себе представить, что, по крайней мере, порядка трехсот человек придут и подадут заявления в ГАГУ. Всего в Республике Алтай 2116 одиннадцатиклассников (включая «вечерников»). Мы ожидаем в 2009 году около полутора тысяч абитуриентов.

Жители РА и других сопредельных регионов понимают, что наш университет ничем не хуже, а в некоторых местах даже лучше. Представители Томской, Новосибирской областей, приезжая к нам, говорят: «Какая красота!» фотографируют и даже по-хорошему завидуют.

Да, действительно, красота. Наши студенты учатся и имеют возможность все это видеть, обойти все места республики Алтай с турклубом ГАГУ. Такие преимущества доступны мало каким студентам. Так, историки, например, при прохождении практики изучают древние курганы, совершают раскопки, делают настоящие археологические открытия.

Студенты ГАГУ имеют возможность участвовать в общероссийских конкурсах, посещать другие города. Вот наши КВН-щики, например, собрались и поехали в Сочи на фестиваль.

- Ваши личные пожелания выпускникам республики.

- Надеюсь, что многие захотят попробовать поступить в наш университет и предоставят достойные баллы ЕГЭ. Конечно, они не пожалеют о своем выборе.

Желаю нашим выпускникам не потеряться в нововведениях, внимательно следить за изменениями. Мы очень часто будем давать информацию на телевидение и в печатные СМИ. Постоянно нужно осведомляться у нас, самое главное, готовиться, удачно сдать экзамены и уже потом подавать документы на направление, которое больше по душе!

А знаете ли вы, что...

Президент РФ Д.А. Медведев поддержал инициативу ГД РФ об объявлении 2009 года Годом молодежи и подписал указ «О проведении в Российской Федерации Года молодежи». Указ предусматривает создание организационного комитета при Правительстве РФ по проведению Года молодежи, который будет нести ответственность за составление плана основных мероприятий, а также рекомендует органам исполнительной власти субъектов РФ осуществлять мероприятия по проведению в РФ Года молодежи.

Активно привлекать молодой контингент к проведению социально-экономических преобразований в стране. Инициатором объявления 2009 года Годом молодежи стала депутат ГД РФ, заместитель Председателя Комитета ГД по делам молодежи Алина Кабаева.

Итак, 2008 год уже закончился. Это мое маленькое напоминание тем, кто только очнулся от череды зачетов и



завершения важных дел. 2009 год – это наш год, Год молодежи, дорогие друзья, каким он будет – зависит только от нас. А пока можно подвести итоги ушедшего года.

Например, у меня 2008 год стал периодом, когда я начала работать по своей будущей профессии – корреспондентом нашей университетской газеты – стал временем

знакомствами с интересными людьми. Еще летом я даже не представляла, что попробую себя в роли настоящего журналиста, познакомлюсь с преподавателями кафедры журналистики АГУ и вообще найду много интересных друзей.

Новые знакомства рождают новые проекты, поэтому следующий год, думаю, будет интересным и насыщенным. Надеюсь, что Год молодежи – это шаг, способствующий созданию и реализации дальнейших планов и проектов, которые будут затем поддерживаться и в дальнейшем, а не только в Год молодежи. Самое главное, жду от Года молодежи активности самой молодежи! А также активного, конструктивного диалога между молодежью и теми, кто занимается молодежной политикой как в регионе, так и в целом по всей стране.

Мария Суразова

В ГОРНО-АЛТАЙСКЕ СТАРТОВАЛА АКЦИЯ «ЛИЦА МОЛОДЫХ»

Акция «Лица молодых» организована по инициативе Отдела по делам молодежи администрации города в рамках Года молодежи. Каждый месяц, в течение года, в СМИ будут размещаться фотографии молодых людей Горно-Алтайска, которые в течение месяца проявили себя в области науки, спорта, творчества или общественной деятельности.

Представляем вам Лица молодых января, которые представляют наш университет. Это победители конкурса «Студенческие стипендии мэра г. Горно-Алтайска».

Номинация «Научные достижения»

Участница II Всероссийской олимпиады студентов по психологии, Лауреат 3 степени в конкурсе «Профессионализм педагога» Международной студенческой олимпиады по педагогике, отличница учебы, студентка 5 курса ППФ Горно-Алтайского госуниверситета, **Эркелей Борзоева**.

Номинация «Спортивные достижения»

Обладатель 1 спортивного разряда по полиатлону, постоянный участник всероссийских массовых стартов, неоднократный победитель и призер городских и республиканских соревнований по легкой атлетике и полиатлону, победитель «Кросса наций-2008», студентка 3 курса СХФ Горно-Алтайского госуниверситета, **Юлия Морозова**.

Обладатель 2 спортивного разряда по волейболу, многократный победитель и призер городских и республиканских соревнований по волейболу и легкой атлетике, студентка 4 курса ППФ Горно-Алтайского госуниверситета, **Ольга Пальчикова**.

Номинация «Активная жизненная позиция»

Кандидат в мастера спорта по

рукопашному бою, неоднократный победитель и призер республиканских и межрегиональных турниров и первенств, победитель 1 кинофестиваля Горно-Алтайска в номинации «Социальная реклама», член команды КВН «Седьмой континент», член общественной организации «Молодая Гвардия Единой России», заместитель председателя Молодежного парламента при Госсобрании-Эл Курултай РА, активный участник городского молодежного трудового отряда, студент 2 курса ГФ Горно-Алтайского госуниверситета, **Айбек Карабаев**.

Неоднократная участница городских и межрегиональных научно-практических конференций, заместитель президента турклуба «Горизонт», председатель профсоюзного бюро ППФ, отличница учебы, студентка 3 курса ППФ Горно-Алтайского госуниверситета, **Марина Каташева**.

МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ ГАГУ - СТИПЕНДИАТЫ МЭРИИ ГОРНО-АЛТАЙСКА

Данный конкурс организован Отделом по делам молодежи администрации города, с целью выявления и поддержки талантливых молодых ученых и аспирантов и повышения их роли в социально-экономическом развитии города.

Ведущим критерием оценки кандидатов явились выдающиеся научные успехи и вклад в развитие города. Всего на конкурс было подано 5 заявок. Все кандидаты представляли Горно-Алтайский госуниверситет.

Среди соискателей стипендий было 2 кандидата наук, 3 аспиранта.

Согласно положению конкурса стипендиатами могут стать аспиранты и молодые ученые в возрасте до 35 лет. В итоге лауреатами стипендий мэра 2009 года стали:

Свидерских Марина Ивановна – аспирант кафедры философии, ассистент кафедры социологии, политологии и культурологии Горно-Алтайского госуниверситета;

Куттубаева Тосконай Айтмухановна – к.э.н., доцент, заместитель декана по учебной работе ЭФ Горно-Алтайского госуниверситета;

Газукина Юлия Геннадьевна – к.э.н., доцент, зав. кафедрой менеджмента ЭФ Горно-Алтайского госуниверситета.

Стипендиатам было вручено свидетельство, подтверждающее его статус и разовая денежная премия в размере 10 000 рублей.

Поздравляем победителей!

«Алтайский блюз» на «КиВиНе - 2009»



В самом начале этого года, с 14 по 26 января, сборная команда КВН ГАГУ «Алтайский блюз» выступала на 20-м Международном Сочинском фестивале команд КВН «КиВиН - 2009», в котором принимало участие более 500 команд из разных городов России и ближнего зарубежья.

Ребята играли в первом туре – этот тур был организован для всех команд, где каждой команде отводилось 4-5 минут. Команда нашего университета набрала определенный рейтинг, согласно которому может попасть в

любую из центральных лиг. Теперь в ближайших планах команды – участие в лиге игр «КВН-Азия» (г.Красноярск).

Этот фестиваль предоставил ребятам возможность показать себя, посмотреть на других, командам - поделиться опытом друг с другом, а так же отдохнуть, зарядиться позитивом!

Шутки от команды «Алтайский блюз»:

«А спонсор нашего выступления – Сочинский мясокомбинат. Сочинский мясокомбинат – мы рады любой приезжей скотине!»

«Наш город настолько продвинутый, что бабушки торгуют не семечками, а симочками!».

Сердечно поздравляем всех студентов Республики Алтай с праздником!

МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

Студенческие годы - незабываемый период. С ними связаны и первые серьезные уроки большой жизни, и первые глубокие познания таинств выбранной профессии, и первая настоящая любовь.

Именно в студенческие годы формируется гражданская и жизненная позиция человека. От того,

вители нашей молодежи, восприимчивые ко всему новому, стремящиеся к совершенству, умеющие мечтать и творить.

Политическая партия «Единая Россия» будет всячески содействовать созданию условий для реализации этого неисчерпаемого потенциала, для того, чтобы каждый молодой человек мог занять достойное признание и уважения место в



обществе. Желаем вам удачи во всех начинаниях, энергии, любви и счастья!

**Секретарь РПС партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Республики Алтай
И.И. Белеков**

**Начальник РШ РО ВОО «Молодая Гвардия Единой России»
Республики Алтай
О.В. Матросова**

какой она будет, насколько профессионально подготовленными вы покинете стены университетов и институтов, зависит будущее России в XXI веке.

Именно на вас ляжет ответственность за развитие страны, за преемственность ее истории и культуры, за достойную жизнь старших и воспитание грядущих поколений. Верим в замечательное студенчество России, в его интеллект, силу, оптимизм и задор. Вы – талантливые, многогранные, пытливые предста-

В стране советов

И СНОВА ГРИПП ...

В настоящее время заболеваемость гриппом и ОРВИ в целом по РФ находится на неэпидемическом уровне, хотя в ряде городов России начался сезонный подъем острых респираторных вирусных инфекций.

Подходит к концу «календарно» зима, до начала марта осталось каких-то 2 недели, но последнее время зима наверстывает упущенное. Наблюдается в городе и подъем заболеваемости гриппом и ОРВИ. Так, в некоторых школах и средних учебных заведениях Горно-Алтайска в виду большого количества больных предпринимаются меры о переходе на карантин, вводится масочный режим для обслуживающего персонала, отменяются массовые мероприятия.

Хотим напомнить, что наиболее эффективным методом профилактики гриппа этого заболевания является вакцинопрофилактика. Для индивидуальной защиты от гриппа кроме вакцины можно порекомендовать противовирусные препараты, которые наиболее необходимы для экстренной профилактики. Это ремантадин, арбидол, оксолиновая мазь. Применяются

также препараты, относящиеся к иммуностимуляторам, - дибазол, интерферон, амиксин и другие. Высокоэффективным в профилактике и лечении гриппа является препарат «Тамифлю», особенно при приеме в первые двое суток. Аптеки нашего города имеют весь запас противовирусных препаратов.

При первых же признаках заболевания надо оградить от опасности окружающих людей, вызвать врача на дом. Ни в коем случае нельзя допускать появления больного ребенка в организованных коллективах.

Эффективным и доступным средством профилактики гриппа и ОРВИ является систематическое закаливание организма всеми известными методами. Очень важны рациональный режим дня, активный отдых на свежем воздухе, достаточно глубокий сон, занятия физкультурой, спортом, рациональное витаминизированное питание.

Подготовлено по материалам СМИ
Отделом безопасности ГАГУ.

СТРОВАЯ ПЕСНЯ МОРСКОЙ ПЕХОТЫ

В бой наши деды
бескозырки надевали,
Громя фашистов дружно
всей гурьбой.
Перед атакою тельняшки обнажали
И закрывали нашу Родину собой!

Припев:

Пехота, наша матушка-пехота,
Но не простая, а морская, в этом соль,
Нам в бой за родину всегда идти охота,
И в этом наше и призвание и роль.

Под Севастополем давно
замолкли пушки,
Бессильным лаем огрызается Кавказ,
Пусть помнит враг –
морпехи не игрушки,
Ударим крепко мы,
когда придет приказ.

Припев.

Пускай же наши
ненаглядные девчонки
С волнением помнят ласку наших губ,
Вернемся скоро,
не останемся в сторонке,
Только в бою морпех бывает груб.

Припев.

Мягкий Александр

(От редакции: это стихотворение
было прислано из армии Александром,
выпускником ЮФ 2008 г., автором
гимна ЮФ ГАГУ).

«Привет, ну как твои дела?»
«Привет, всё так же, как обычно.
А ты всё это время как жила?»
Опять твой голос
слышать непривычно.

«Да как сказать? Жила, как все –
Мечтала, думала, писала...
Ждала тебя я в каждом сне,
Как голос твой забыть не знала!

Не знала, как забыть глаза,
В которых утонула
с первой встречи...
Ждала, надеялась, себе лгала.
И время длилось бесконечно!

Хотела, чтобы вновь ты исцелил
Моё, тобой больное сердце,
Улыбку снова подарил,
Открыв в мир счастья
маленькую дверцу!

Хотела снова ощутить
Руки твоей случайное касанье...
Хочу дышать, любить и жить!
...Но ты прости
за скучное признание.

Я не желала, чтоб узнал
Как близок мне,
мой милый и далёкий...».
«Прости, любимая, что долго я писал
Моей любви признания строки!».

Роговая Жанна



Всё течёт, всё бежит, всё меняется...

Всё течёт, всё бежит, всё меняется...
В жизни много крутых виражей.
Предо мною сейчас возвышается
Одиночество в сто этажей.

Всё течёт, всё бежит, всё меняется...
И судьбы моей новый виток
Закружить нас с тобою старается
В этот шумный любовный поток.

Всё течёт, всё бежит, всё меняется...
И опять поворот на пути.
Что хотела, опять не сбывается –
Постараюсь всё снова пройти.

Всё течёт, всё бежит, всё меняется...
За терпенье награды бы дать.
И судьба моя очень старается
Изменить моё кредо опять.

Всё течёт, всё бежит,
и всё будет меняться...
И на зло я уловкам судьбы
Буду верить, любить и смеяться,
И надежду хранить, и мечты.

Мария Суразова



ЧТО ТАКОЕ ЛЮБОВЬ?

Что такое любовь? На этот вопрос каждый отвечает по-разному. Кто-то думает, что любовь - это когда земля уходит из-под ног. Кто-то, что любовь - это когда два человека становятся единым целым. Я не могу ответить на этот вопрос однозначно, но я знаю, что в любви главное - доверие и правда.

Как можно любить человека и при этом обманывать его? Когда любишь - больше всего боишься потерять свою любовь, боишься сделать больно. Но часто этот страх овладевает человеком и сковывает его чувства, и ты уже находишься во власти этого страха и начинаешь делать все наоборот:

причиняешь боль любимому, думая, что это удержит его; обманываешь его, заставляешь ревновать, не задумываясь о его чувствах. Это неправильно. Так любить нельзя.

Любить нужно так, чтобы, слыша его признание в любви, у тебя бежали мурашки по спине. Любить нужно так, будто ты живешь последний день. И главное - не нужно бояться любить.

Если ты действительно любишь, не бойся лишний раз признаться в этом. И не важно, что скажут люди - это твои чувства, твоё сердце. Быть эгоистом в любви - недопустимо. Любовь должна окрылять, а не

причинять боль и страдания.

Сегодня в этом злом и жестоком мире для любви остается очень мало места. Но мы должны уметь находить и ценить ее.

Почему любовь понимаешь только тогда, когда теряешь ее? Не знаю. Наверное, всегда учишься на своих ошибках. Это необратимо.

Любовь - это прекрасно. Когда любишь и любишь по-настоящему, то забываешь о всех бедах и ненастьях. Вдвоем всегда легче.

Любите друг друга и не забывайте, что пока вы любите - вы живы!

Жанна Роговая

СОКРОВИЩА «ВОЛШЕБНОГО СУНДУЧКА»



«... Жил на свете Царь Еремей, такой, что главней всех царей, и досталась в жёны ему Завида, а лицом-то непонятного вида», - так начинается сказка о царе Еремее и удалом солдате Игнате (сказка о силушке русской). Эту сказку на малой сцене городского Дома культуры поставили артисты Горно-Алтайского театра кукол «Волшебный сундучок».

5 января артисты горно-алтайского театра кукол решили показать для детей волшебную сказку, основанную на древнерусских сказаниях. Но обо всем подробнее....

Начнем с того, что театр «Волшебный сундучок» официально существует с 1 ноября 2007 года. Художественным руководителем театра является Н.В. Филиппова, вместе с тем она руководит и Центром славянской культуры «Ладья». Она сама пишет сказки для их постановки на сцене, а в 2008 году выпустила сборник сказок «Песни Макоши». Эта книга

является лишь частью того, что Нина Владимировна написала за многие годы. Несомненно, именно любовь к русской старине, к са м о б ы т н о й культуре, к своему народу способствовала рождению таких замечательных книг.

Коллектив театра сравнительно небольшой, но очень дружный, сплоченный. В постановке сказок принимают участие и студенты нашего университета: выпускник ИФ – Илья Исаев и студент 3 курса ФМФ Максим Исаев.

Идейным вдохновителем и актером является и сестра Нины Владимировны – Ирина Исаева. Этот небольшой молодой коллектив уже успел продемонстрировать свой талант искусственной публике, которая приняла их с удивительным восторгом. На фестивале, проходившем в Новосибирске, «Волшебный сундучок» удостоился почетной грамоты в номинации «За пропаганду русского фольклора».

Первой сказкой, которую поставил театр кукол «Волшебный сундучок», была сказка «Где Роса - Росиночка на Купалу пряталась?». Традиционно в каждой постановке есть герои, которые борются со злом, пытаются найти счастье и установить справедливость. Нравоученья, которые содержит та или иная сказка, заставляют совсем ещё юных зрителей задуматься над поступками героев, суметь оценить их поведение. Они не оставляют равнодушными даже взрослых людей.

Все куклы, декорации, которые

используют актёры для постановок, изготавливаются ими же. «Нам ещё есть чему поучиться в кукольном мастерстве, есть определённые цели, идеи, но есть и проблемы (без них невозможна жизнь). Хочется среди студентов найти как можно больше единомышленников, которые интересуются актёрским искусством, театром, хотят научиться актёрской игре и просто умиению не бояться публики», - говорит Нина Владимировна.

Действительно, после того, как побываешь хотя бы на одном спектакле этого замечательного кукольного театра, тебя охватывает восторг не только от самой постановки, но и от того, с каким энтузиазмом и неумной энергией актёры исполняют роли, волнуются перед представлением, расставляя декорации и развлекая маленьких зрителей шутками и загадками. По-настоящему добрая атмосфера царит здесь, как в том самом некотором царстве, некотором государстве...

Сейчас, после серии новогодних спектаклей, театральный коллектив готовится к очень серьёзному фольклорному мероприятию «Родники Алтая», где будут представлять столицу республики. У них есть все шансы, чтобы показать себя достойно, тем более что опыт удачных выступлений достаточно богатый. Хочется пожелать коллективу, чтобы все их планы и задумки непременно осуществились, чтобы кукольный театр стал культурным достоянием нашего города, чтобы не иссякал в душе родник творчества.

Национальную культуру каждого народа необходимо сохранять в своём первоначальном виде для истории, для наших потомков, для крепости государства и нашей Родины. И пусть «Волшебный сундучок» открывает для нашего взора свои бесценные духовные сокровища...

Анастасия Бжицких

Желающие стать актёрами кукольного театра «Волшебный сундучок», могут обращаться по телефону: 8-903-956-6578 (Нина Владимировна – художественный руководитель театра).



14 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ВАЛЕНТИНА

(опрос наших студентов)

Привет, товарищи студенты!!! Поздравляю с началом нового учебного семестра! Хотя лично меня это не очень радует, отдохнуть бы еще хоть пару недель. Но утешает только одно - скоро, совсем скоро наступит мой любимый праздник - День святого Валентина!

Вообще, история праздника уходит своими корнями в III век нашей эры в стольный град Рим. В то далекое суровое время тогдашний император Клавдий запретил воинам жениться, дабы не отвлекаться от главных дел. Но молодой священник Валентин тайно венчал влюбленных, и за это был приговорен к смерти. В тюрьме он познакомился с Джулией, дочерью надзирателя. Перед казнью он оставил девушке письмо с объяснением в любви.

Отсюда и пошли открытки - валентинки. Его казнили 14 февраля 269 года. Символично, что дата казни св. Валентина совпала с римскими торжествами в честь Юноны, богини любви.

Красивая легенда, правда? Но современные истории празднования Дня святого Валентина еще красивее! Воспоминаниями о самом романтическом проведении этого праздника поделились наши студенты.

Чичинов Дмитрий, СХФ

Самое классное празднование дня всех влюбленных было для меня в прошлом году. Я решил устроить сюрприз своей девушке. Для этого пришлось встать в шесть утра, для меня - это уже подвиг! Я пришел в дворик ее дома и прямо на снегу расставил свечи, образовав ими сердце, и написал на

снегу, что люблю ее. Когда она вышла из подъезда, перед ней стоял я - ужасно замерзший, в окружении свечей, но довольный, как никогда!

Ей очень понравилось!

Чибибекова Виктория, ФИЯ

Два года назад мне в День святого Валентина устроили такой сюрприз, что до сих пор с радостью об этом вспоминаю. В этот день мой парень сделал мне предложение руки и сердца. На стене моего дома он распылителем написал о своих чувствах и украсил это все лепестками роз. Это все так обалденно выглядело!!!

Кузьмина Зоя, ФФ

В прошлом году мой молодой человек пригласил меня на прогулку на лыжах на гору Тугая.

На вершине он подозвал меня к сугробу и

попросил раскопать снег. Я ничего не поняла, но снег все-таки раскопала. Представляете, там под снегом были цветы! Настоящие!

Для меня до сих пор остается загадкой - как они там не замерзли. Потом мы валялись в снегу, катались на лыжах и просто дурачились. В общем, классно отметили день всех влюбленных!

А мне остается только поздравить вас с Днем святого Валентина и напомнить нашим читателям, что любить надо каждый день, и каждый день любимым можно устраивать сюрпризы, не дожидаясь дня всех влюбленных!

Жанира Осатаева

Лектор на лекции по философии: - Достижение цели всегда приятнее обладания ею.

Голос из аудитории: - А вы никогда не пробовали промозглой осенней ночью в дождь догонять последний автобус?

Вернувшись в общежитие, студентка застаёт свою соседку по комнате всю в слезах.

- Что случилось, почему ты плачешь? - Понимаешь, я написала письмо родителям с просьбой прислать мне денег на компьютер. - Наверное, они тебе отказали, да? - Хуже. Они прислали мне компьютер.

Старый профессор: - Недавно мне приснилось: читаю я лекцию студентам. Просыпаюсь. И

Профсоюзный ликбез

А знаете ли вы, что ...

Сбербанк РФ выдает образовательные кредиты под 12 % годовых сроком на 11 лет. Для этого необходимо обратиться в отдел кредитования Сбербанка по месту жительства, представив следующие документы:

- Договор о полном возмещении образовательных услуг;
- дополнительные соглашения (фиксирующие рост цен на образовательные услуги);

- заверенная копия лицензии Университета;

- заверенная копия свидетельства о государственной аккредитации;

- справка из университета (о факте обучения);

- справка о доходах.

Члены профсоюза могут обращаться в профсоюз за помощью в разрешении конфликтов, вытекающих из трудовых отношений.

По всей России работает программа «Жилище», в рамках которой молодым семьям оказывают поддержку в виде безвозмездных субсидий:

- на приобретение жилья;

- на оплату первоначального взноса при получении ипотечного кредита или займа приобретения жилья или строительства;

- на погашение долга или уплату процентов по ипотечным кредитам или займам на приобретение ипотечного кредита или займа;

- строительство дома;

- завершение строительства дома.

Размеры субсидий от 35 % до 40% (при наличии детей).

Участниками программы могут быть семьи, в которых ни один из супругов не достиг 35-летнего возраста.

С заявками следует обращаться в администрацию муниципального образования по месту жительства.

что вы думаете?! Действительно читаю лекцию!

Украинский студент пишет домой родителям: "Вышли сало. Мама, здравствуй!"

На лекции про Интернет лектора спросили: - А какой адрес у президента? - Президент - собака - гав - ру !

Её глаза смотрели с нежностью... друг на друга!

Объявление в институте:

" Студентам из Африки срочно сдать хвосты! "

Главный редактор
Толмашов И.А.

Компьютерная верстка
Сафронова О.Е.
Корректор: Линьков В.Д.

Номер подготовили:
Осатаева Ж., Суховеркова Е., Бжицких А.,
Суразова М., Баклушина О., Роговая Ж.

При перепечатке ссылка на газету "Университет" обязательна

Адрес редакции: РИО Горно-Алтайского госуниверситета:
ул. Ленкина, 1, тел. (38822) 66-904, e-mail: univ_gasu@mail.ru,
web: http://e-lib.gasu.ru/gu/

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных данных

Отпечатано в типографии Горно-Алтайского госуниверситета
г. Горно-Алтайск, ул. Ленкина, 1, тел. 66-904

Тираж
600 экз.

